

નાટકોએ યુવક મહોત્સવની શાનદાર છડી પોકારી



જન્મદિને વધામણી
શંકુંતલાબેન મહેન્દ્રલાલ શાહ
ફોન : ૨૩૨૨૯૪૪૭



નવ્યા આશિકુમાર જેથી
મો. ૯૭૨૨૫ ૧૬૦૨૧



કડી સર્વ વિશ્વવિદ્યાલય દ્વારા યુવક મહોત્સવ 'સંગત-૨૦૧૯' ૨૦મીથી યોજાશે : પ્રથમ તબક્કામાં એકાંકી, ક્વિઝ અને મહેંદી સ્પર્ધા યોજાઈ

ગાંધીનગર, તા. ૧૮ કડી સર્વ વિશ્વવિદ્યાલયના યુથફેસ્ટીવલ 'સંગત-૨૦૧૯'માં એકાંકી નાટક સ્પર્ધામાં વિષયોનું વેવિથ પ્રેક્ષકોને રીઝવી ગયું ફેક્ટરી ઓફ એજ્યુકેશન, સેક્ટર-૨૩, ગાંધીનગરના યજમાનપદે આયોજિત કડી સર્વ વિશ્વવિદ્યાલયના યુથફેસ્ટીવલ 'સંગત-૨૦૧૯'માં તા. ૧૮ સપ્ટેમ્બરના રોજ એકાંકી, ક્વિઝ અને મહેંદી સ્પર્ધાઓનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. ક્વીઝના પ્રિલિમિનીરી રાઉન્ડમાં ૨૯ જેટલી કોલેજોએ ભાગ લીધો હતો. જેમાંથી ૫ કોલેજોને ફાઈનલ રાઉન્ડમાં લીધી હતી, મહેંદી સ્પર્ધામાં પણ ૨૪ સ્પર્ધકોએ મનમોહક રીઝાઈન તૈયાર કરી હતી. એકાંકી સ્પર્ધામાં ૧૯ કોલેજોએ પોતાના પરફોર્મન્સ રજૂ કર્યાં હતાં. એકાંકી નાટક સ્પર્ધામાં કેટલાંક ખુબ જ રસપ્રદ વિષયો જેમકે એક 'શાદી કા પ્રસ્તાવ', 'એક અધુરી પ્વાવીશ', 'કરુણાતિકા', 'નરવાનર', 'માણસ', 'રમી લોને યાર', 'પડી પટોળે ભાત', 'પ્રેમ ડીવાનો', 'બેસ્ટ ઈન ધ વુડ', 'ધ મિસ્ટ્રી ઓફ સેમેટરી', 'સમાજ કે દેશ' અને 'માય અનોનનું વે' ઉપર ખુબ જ પ્રભાવક રજૂઆત માણવા મળી હતી. જેમાં 'સંગત ૨૦૧૯'નું આયોજન તા.૨૦ અને ૨૧

શિક્ષણમાં આવેલ પરિવર્તન જેવાં પ્રવર્તમાન વિષયો પર થયેલી પ્રભાવક અને જીવંત રજૂઆતે ઉપસ્થિત પ્રેક્ષકોનાં દિલ જીતી લીધા હતા. 'સંગત ૨૦૧૯'નું આયોજન તા.૨૦ અને ૨૧ સપ્ટેમ્બરના રોજ પણ થનાર છે જેમાં શુપ સૌં, ફોક ડાન્સ, સ્ટીટ, કલાસિકલ ડાન્સ, કાવ્ય પઠન, મોઝિક, પોસ્ટર મેકિંગ, પોસ્ટર મેકિંગ વગેરે જેવી કુલ ૨૮ સ્પર્ધાઓનું આયોજન થનાર છે.



સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળ સંચાલિત એસ. જી., એસ.વી. શાળામાં વાલી મિટિંગ અને જ્ઞાન મંથન કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. આ કાર્યક્રમમાં એસ. જી. ઈંગ્લિશ મીડિયમ પ્રાઈમરી શાળાના વિદ્યાર્થીઓએ ૮૬ અને એસ.વી. ઈંગ્લિશ મીડિયમ પ્રાથમી શાળાના વિદ્યાર્થીઓએ ૧૬ વિષયો એમ ૧૦૨ વિવિધ વિષયો પર વાલીઓ સમક્ષ પોતાનું જ્ઞાન વ્યક્ત કર્યું હતું. વિદ્યાર્થીઓની આંતરિક શક્તિ વિકસે તે હેતુથી આ કાર્યક્રમનું આયોજન થયું હતું.

શ્રી સ્વામિનારાયણ પોલીટેકનીક ખાતે ઊર્જા સંરક્ષણ વિષયે વર્કશોપ યોજાયો



ગાંધીનગર, તા. ૧૮ શ્રી સ્વામિનારાયણ પોલીટેકનીક, સેક્ટર-૨૨ ખાતે ગુજરાત એનર્જી ડેવલપમેન્ટ એજન્સીના સંયુક્ત ઉપક્રમે એનર્જી કન્ઝર્વેશન અવેરનેસને અનુલક્ષીને વર્કશોપનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું, જેમાં જેડાના પ્રોજેક્ટ એકિઝક્યુટિવ અમિતાબેન પંડ્યા, આર એન પંડ્યા અને દેવ એન્જિનિયરના ડિરેક્ટર સ્નેહલ દેવે, કોલેજના ઈલેક્ટ્રીકલ અને મિકેનિકલ ડિપાર્ટમેન્ટના સ્ટાફ મિત્રો અને વિદ્યાર્થીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. આ વર્કશોપમાં આર એન પંડ્યા અને સ્નેહલભાઈ દેવે દ્વારા વર્કશોપને અનુરૂપ ઓડિયો-વિડીયો દ્વારા યોગ્ય દેખાંત પૂરાં પાડી વિષય બાબતની ઊજાગરી વિદ્યાર્થીઓને આપવામાં આવી હતી. ઊર્જા સંરક્ષણના ફાયદા, ભવિષ્યમાં ઊર્જા બાબતે ઊભી થનારી તકલીફો અને ઊર્જા વપરાશના સંચય તેમજ ભવિષ્યની પેઢી માટે ઊર્જા બચાવવા માટેના વૈકલ્પિક સ્ત્રોતો ઉપયોગ કરી ઊર્જા કેવી રીતે બચાવવી કે મેળવવી એ વિષયે પણ વિદ્યાર્થીઓને માહિતગાર કરવામાં આયા હતા.

શંકરસિંહ વાઘેલા બાપુ ઈન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ ફાર્માસીમાં સફળ ફાર્માસીસ્ટ બનવા વિષયે વ્યાખ્યાન યોજાયું



ગાંધીનગર, તા. ૧૮ શંકરસિંહ વાઘેલા બાપુ ઈન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ ફાર્માસીમાં સફળ ફાર્માસીસ્ટ બનવા માટેનું વ્યાખ્યાન યોજાયું હતું. ગાંધીનગર, તા. ૧૮ શંકરસિંહ વાઘેલા બાપુ ઈન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ ફાર્માસીમાં સફળ ફાર્માસીસ્ટ બનવા માટેનું વ્યાખ્યાન યોજાયું હતું. ગાંધીનગર, તા. ૧૮ શંકરસિંહ વાઘેલા બાપુ ઈન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ ફાર્માસીમાં સફળ ફાર્માસીસ્ટ બનવા માટેનું વ્યાખ્યાન યોજાયું હતું.

શ્રીમતી આર સી પટેલ સ્કૂલમાં સ્વચ્છતા વિષયે નવતર કાર્યક્રમ



ગાંધીનગર, તા. ૧૮ સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળ સંચાલિત શ્રીમતી આર સી પટેલ સેકન્ડરી એન્ડ હાયર સેકન્ડરી સ્કૂલ દ્વારા સ્વચ્છતા પર આધારિત એક અનોખો કાર્યક્રમ આયોજિત કરવામાં આવ્યો હતો. શિક્ષક સંજય ત્રિવેદી અને પ્રવીણભાઈ પટેલના માર્ગદર્શનમાં શાળાના વિદ્યાર્થીઓએ ગાંધીબાપુને એક પત્ર લખ્યો હતો, જેમાં વિદ્યાર્થીઓએ સ્વચ્છતા અંગેના વ્યકિતગત અને કૌટુંબિક યોગદાનની સાથે શારીરિક અને માનસિક સ્વચ્છતાની વાત પણ કરી હતી. ભવિષ્યમાં તેઓ સ્વચ્છતા અંગે કેવી રીતે પ્રતિબદ્ધ રહેશે તેની ખાતરી આપી યાલુ વર્ષે આવી રહેલા બાપુના જન્મદિને યાદગાર રીતે ઉજવવા સારી શ્રદ્ધાંજલિ અર્પણ કરી હતી. મારા નજીબ ડગનવાલ ગાંધી આ પ્રેસમાં કામ કરતા હતા. તેમને પણ મે વેસ્ટની સાથે જ વાત કરી. તેમને કુંડુંબનો ભોજો હતો. પણ બચપણથી જ તેમણે મારી નીચે તાલીમ લેવાનું નામ કરવાનું પસંદ કર્યું હતું. મારા પર તેમનો બહુ વિશ્વાસ હતો. એટલે દલીલ વગર તે તો ભળ્યા ને આજ લગી મારી સાથે જ છે.



ગાંધીયાત્રા

પ્રથમ તો મે વેસ્ટની સાથે વાત કરી. 'સર્વોદય'ની મારા ઉપર થયેલી અસર મે તેમને કહી સંભળાવી, ને સૂચવ્યું કે 'ઈંડિયન ઓપીનિયન'ને એક ખેતર ઉપર લઈ જવું. ત્યાં સહુ એકસરખો પાષાખરચ પૂરનો ઉપાડ કરે, સહુ પોતાની ખેતી કરે, અને બચવા વખતમાં 'ઈંડિયન ઓપીનિયન'નું કામ કરે. વેસ્ટ એ સૂચનાનો સ્વીકાર કર્યો. દરેકનું પાષાખરચ એછામાં એછું ત્રણ પાઉંડ થાય એવી ગણતરી કરી. આમાં ગોરાકાળનો ભેદ નહોતો રાખવામાં આવ્યો. પણ પ્રેસમાં તો દરેક કામ કરનાર હતુ. બધાને જંગલમાં વસવું અનુકૂળ આવે કે નહીં એ એક સવાલ હતો, અને બધા એકસરખો ખાવા પહેરવા જોગો જ ઉપાડ કરવા તૈયાર થાય કે નહીં એ બીજો સવાલ હતો. અમે બંનેએ તો એવો નિશ્ચય કર્યો કે, જે આ યોજનામાં દાખલ ન થઈ શકે તે પોતાનો પગાર ઉપાડે; થીમે થીમે બધા સંસ્થાવાસી થઈને રહે એ આદર્શ રાખવો.



ગાંધીનગર, તા. ૧૮ એસ. એસ. વી કેમ્પસમાં 'Road Safety and Traffic Awareness Week'નું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ વિષયે આયોજિત સેમિનારમાં ધોરણ પથી ૮ના વિદ્યાર્થીઓએ ભાગ લીધો હતો. મુખ્ય મહેમાન તરીકે અમીત બન્નીજીએ હાજરી આપી હતી. તેમણે વિદ્યાર્થીઓને રોડ સેફ્ટી બાબતે સમજણ આપી હતી, સાથે-સાથે વેન ડ્રાઇવરને પણ રોડ સેફ્ટી અને ટ્રાફિકના નિયમો વિષય સમજાવ્યું હતું. વેન ડ્રાઇવરોનું પ્રોત્સાહન વધારવા માટે તેમને શાળા તરફથી ક્રીટ પણ આપવામાં આવી હતી.

૨૦મીથી અમદાવાદમાં ત્રણ દિવસીય ગઝલોત્સવ



ગાંધીનગર, તા. ૧૮ તા. ૨૦, ૨૧, ૨૨ સપ્ટેમ્બર ૨૦૧૯ (શુક્ર, શનિ, રવિ)ના રોજ શબ્દશ્રી અને ગુજરાત સાહિત્ય અકાદમી આયોજિત ટાઉન હોલ, એલીસબ્રીજ, અમદાવાદ ખાતે રાત્રે ૮.૩૦ કલાકે ત્રિદિવસીય 'ગઝલોત્સવ'નું આયોજન થયું છે. જેમાં જાણીતા ૧૦૦ કલાકારો એમની કલા પાથરશે. ગઝલોત્સવનું આ સાતત્યપૂર્ણ ચોથું વર્ષ છે. ગુજરાત સાહિત્ય અકાદમીના અધ્યક્ષશ્રી વિષ્ણુ પંડ્યા ઉપસ્થિત મહાનુભાવો સાથે ગઝલોત્સવનું ઉદઘાટન કરશે. પ્રથમ દિવસે મુશાષરાનું આયોજન થયું છે. જેમાં ગુજરાતના જાણીતા કવિઓ એમની રચના રજૂ કરશે. સર્વશ્રી ભલીલ ધનતેજવી, જવાહર બક્ષી, રાજેશ વ્યાસ 'મિસ્કીન', ભાગ્યેશ જહા, દલપત પઢિયાર, રમેશ ઠક્કર, હિતેન આનંદપરા, રશા શુક્લ, રમેશ ચૌહાણ, મનીષ પાઠક 'શ્વેત', જીગર ઠક્કર અને હરદ્વાર ગોસ્વામી સ્વરચિત કાવ્યપઠન કરશે. સંચાલન જાણીતા કવિ મુકેશ જોશી કરશે. બીજા દિવસે 'ગઝલનો કરીએ ગુલાલ' કાર્યક્રમમાં ગુજરાતના જાણીતા ગરવા ગાયકો દ્વારા ગુજરાતી ભાષાની જાણીતી ગઝલો રજૂ થશે. સર્વશ્રી નયનેશ જાની, નયન પંચોલી, ડૉ. ફાલગુની શાંશાંક, અરુણ રાજયગુરુ, રીટા દેવે, અસીમ મહેતા, હેતલ રાવલ, રશા શુક્લ, ભલરાજ શાસ્ત્રી, નિલેશ વ્યાસ, દક્ષિત વેષ્ણવ અને ડૉ. કૃતિ મેઘનાથી ગાયન દ્વારા ગઝલ રજૂ કરશે. સંગીત મયુર દેવે અને સંચાલન ડૉ. જયેન્દ્રસિંહ જાદવ કરશે. ત્રીજા દિવસે અર્વાચીનના આદ્ય દલપતરામની દિગ્ગન્મ-શતાબ્દી નિમિત્તે 'મિથ્યાભિમાન' નાટક રજૂ થશે. ૧૪૭ વર્ષ પહેલાનો માહોલ જીવંત કરવું અને હાસ્યની છોળ ઉડાડવું, સુધારકયુગનું અનોખું અદભુત નાટકનું દિગ્દર્શન મહેન્દ્રસિંહ પરમારે કર્યું છે. કલાકારોનો કાકલો સાથે રજૂ થતું કવીશ્વર દલપતરામ લિખિત આ નાટક ભવ્ય ભાતીગળ ભજવણીને કારણે સૌને આકર્ષતું રહ્યું છે.

સૌજન્ય : સત્યના પ્રયોગો